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Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
1 Fól évre 5 „ Egyes szám ,, 5 ,,

Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-báz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZÁT! HÍRLAP.

A debreczen - .déki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak

vissza.

Debreczen, február 28.
A vádak halmazával találko­

zunk a hivatalos és félhivatalos la­
pok hasábjain. És mit tartalmaznak 
e vádak ? Hogy a függetlenségi párt 
rokonszenvez a felkelőkkel ; hogy a 
független sajtó nyíltan síkra száll a 
lázadók érdeke mellett saját hadvi­
selésünk ellen ; hogy ennélfogva 
megnehezítjük a küzdelmet, nagyob- 
bitjuk kimozgósitott katonáink ve­
szedelmét, súlyosbítjuk helyzetét, 
szaporítjuk az állam kiadásait.

E vádak indokolásaként felho- 
zatik, hogy mily hazafiatlan csele­
kedet az a függetlenségi párt ré­
széről, hogy oly nép mellett kar­
doskodik, mely nép a muszkával 
áll szövetségben, s igy ha nem is 
közvetlenül, de közvetve a muszka 
czólok elérését mozdítja elő. Tehát 
e ténye által a szélsőbal nemcsak 
felségárulást, de nemzetellenes cse­
lekményt követ el.

Elemezzük kissé e súlyos vá­
dakat, s nézzük mennyiben bírnak 
ezek alappal, s általában mérlegel­
jük a helyzetet, hogy kitűnjék, vál­
jon a szélsőbal, mely mindezidáig a 
nemzet jogainak megvédésében oly 
következetességgel állott meg helyén: 
segiti-e elő a muszka czéljait, s 
hogy a szélső bai-é az, mely nem­
zetellenes politikából kifolyólag ha­
zafiatlan cselekedetekben leli ked­
vét. —

Midőn a mostani miniszterelnök 
a volt külügyminiszter gr. Andrássy 
Gyulával a diplomatia ingadozó 
serpenyőjében kifőzte a berlini con-

gressust, Európa figyelme kíváncsi­
sággal fordult annak működése elé. 
Nem arra volt kiváncsi a világ, 
hogy a török-orosz viszálkodás kér­
dése miként oldatik meg, hanem 
részben a körülöttünk -jabb időben 
alakult apróbb államok határkér­
dése, de főleg az az odiosus és még 
nagyon sok bajt okozható keleti 
kéidés miiyen megoldást fog nyerni.

Keményében mindenki csalat­
kozott 5 maga az angol követség ki­
bocsátott jegyzékében olyan kétes 
színben tünteti fel a congressus mű­
ködését, mely a várakozást minden 
oldalon cserben hagyta ; mely, az 
eredményt tekintve, egy közönséges 
értekezletté degradálódott.

S mit mondott a magyar nem­
zet, midőn az egyes nagyhatalmak 
fondorkodását a berlini congressus- 
ban oly szembeötiőleg működni ta­
pasztalta ? Midőn láttuk, hogy az a 
száz karú diplomátia Ausztria-Ma­
gyar ország nyakaba akarja varai 
Bosznia es Herczegovina okkupatió- 
ját : nem-é fennen tiltakozott ország­
szerte a nép e kalandor művelet el­
len ? S midőn a terv ténnyé vált, 
nem tiltakozott-e az ország tekinté­
lyes népgyüíések által az okkupátió 
ellen ? Már akkor megmondottuk, 
hogy a berlini congressus feihatal- 
inazasa nekünk nem hasznunkra, ha­
nem kárunkra szolgál ; már akkor 
hangoztattuk, hogy e tartományok 
elfoglalása nekünk örökös nyugta­
lanságot, tőlünk elviselhetlen költ­
ségeket és sok véráldozatot fog kö­
vetelni. De minden tiltakozásunk 
káruaveszett dolog maradt. A ma­

gyar kormány dicsőségnek tartotta, 
hogy a berlini congressus valamely 
tekintetben figyelmére érdemesítette 
a monarchiát, s fennen büszkélke­
dett, hogy ily meghatalmazás alap­
ján egy nemzetrontó kalandor poli­
tikát végczéijaiban érvényre juttat­
hat. —

Tehát nemcsak a függetlenségi 
párt, de maga a nemzet nagy több­
sége is már kezdetben elítélte azt 
a valóban kötiynyelmü játékot, 
melybe a magyar kormány csupán 
a gyarló emberi hiúságnak iegyez- 
gethetése következtében belebocsát­
kozott.

Es most, midőn akkori állás­
pontjához, nézeteihez, meggyőződé­
séhez híven következetes maradt, 
— előáll a mameluk had, s az ezt 
támogató uszály hordozó sajtó, s azt 
mondja, hogy magunktartasaval ki- 
válóiag a muszka politikát moz­
dítjuk elő ! Es mivel mozdítjuk 
ezt elő ? Azzal, hogy kárhoztatjuk 
ma is az okkupátiót, s ebből ki­
folyólag ama hadjáratot, melyet 
most az elfoglalt tartományokban 
Ausztria-Magyarorszäg visel.

Hát lenet nekünk másként cse­
lekedni ? Ha kárhoztattuk kezdet­
ben, el keli ítélnünk végeredménye­
iben és következmény7eiben is. Ezt 
hozza magával az igazsagérzet és 
hazaszeretetünk. Mi nem követhe­
tünk más politikát. A miniszterelnök 
és pártja változtathatja nézetét na­
ponkint annyiszor, mennyiszer tet­
szik, de a függetlenségi pártnak kö­
vetkezetesnek kell maradni.

Az a körülmény, hogy Mu&z-

kaország kokkettirozik a fellázadt 
népekkel, reánk nem tartozhatik, s 
irányadó nem lehet; mi csak azt 
tartjuk szem előtt, hogy a magyar 
nemzet nem lehet valamely népnek 
elnyomója ; ezt hozza magával tra- 
ditiónális erénye, ezredéves törté­
nelmében megörökített szabadság- 
szeretete.

Jóllehet, hogy közös ellensé­
günk a muszka, — de ez azonnal 
másodrendű kérdéssé válik, mihelyt 
arról lenne szó, hogy ellene kell 
harczolnunk. Majd meglátná akkor 
ez a magyar kormány, hogy vál­
jon vonaKodnánk-é egy Oroszország 
elleni hadjárattól !

A közlekedésügyi minisztérium 
szennyese.

Az országgyűlésen tegnap ismét fel 
színre került a közmunka s közlekedés­
ügyi miniszteriubau űzött visszaélések Ugye 
e minisztérium költségvetésének tárgyalása­
kor. —

Kohonczy Gedeon, a szabadelvű párt 
tagja, ismét felhívta a kormány s az or­
szággyűlés figyelmét az e helyütt folyta­
tott soknemü visszaélésre, s megtette in­
dítványát egy parlamenti bizottságnak ki­
küldésé iránt a közlekedési minisztérium­
nál és a szabályozási munkálatoknál elő ■ 
fordult visszaélések tárgyában.

Kohonczy ez iuditvány megtétele 
előtt következőket monda :

Előre bocsátom, hogy nem azért 
tűztem magam elé bizonyos czélt, hogy 
beszéljek, nanem azért beszélek, hogy ki­
tűzött czelomat elérjem. Midőn a költség­
vetés általános targyalasa aikaimavai lei- 
szólaltam, a mely alkalommal oly erősen

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

IÁ ét élet.
— Rajz. —

6.
A házmester áll az ajtó előtt s mö­

götte egy szép, de halvány úrnő.
lúgjait díszes öltözet s fenyes ék­

szerek borítják ; eisö tekintetre látni rajta, 
hogy nem a nélkülözők osztályából való 
8 az aggódó, reménykedő s a bizonyta­
lanság léteimétől dúlt arcz mégis oly sze­
génynek, oly sajnálatra méltónak mu­
tálja öt.

— Jó reggelt! Hm, ugyan mélyen 
alusznak : szól a házmester, kinek arczán 
látszik, hogy jobb szeretne meg ágyban 
feküdni, mint a pinczelak ajtaja előtt ücsö­
rögni. — Minő savanyu a lég itt, e szo­
bában ! A kályha tűstől, vagy mi a meny- 
dörgö ütött e íakba, hogy by kellemetlen 
szag van benne?

— Uram ! mondja a bus arczu nő, 
félretolva utjából a bűzt föltartott orrai 
szimatoló házmestert s közvetlen közeibe 
lepve az ajtót nyitóhoz ; — e jó ember azt 
monda nekem, hogy ön az éjjel az uicza- 
kovezeten egy kis gyermeket talált s azt 
a megíagyás elől megmentendő, haza 
hozta ?

— Mondtam, persze mondtam ; mert 
láttam, amint czipelte. Meg is kérdeztem, 
hogy hol szerezte, s ő azt válaszolta . . -

— Az égre kérem, válaszoljon ! — 
szakitá félbe a fecsegő házmester szavait 
a nő, egyik remegő, fehér kezével a még 
mindig félbódultan álló ember karját meg­
tagadva.

— No, no, persze, jobb ha ő szól j

— mormogja a kapuör. — Csakhogy ne­
héz szóra venni; mindig kevés heszedü, s 
ha szól, akkor is csak egy-két szóból áll 
a beszéde, oh persze, úgy látszik, hogy 
nem pmezeszobában jött világra ; s ha az 
ember a fold alá költözik, legelőször a 
hangot veszti el.

— Hozott ön haza egy gyermeket ?
A fel fi megfogja a karjan nyugvó 

fehér kezet és szeneikül vezeti az agy 
elé, hol az aivó nő még mindig kebiere 
ölelve tartja a szintén alvó gyermeket.

Az urnö örömsikoltással veti magát 
az ágyra.

— Fiam! kedves, kis jószágom ! éle­
tem ! —

Az alvók fölriadnak ! Vikta az álom 
fé ig oszló mámorával, meg mindig oda 
szorítja kehiére a kisdedet, mintha veszély­
től féltené s csak akkor bocsátja ót el, 
midőn a gyermek repeső örömmel kapasz­
kodva a jövevény bársony öltönyébe, fel­
kiált :

— Mamám!
Mamám ? ! e szó Ítélet, mely port 

dönt két nő között. Az erősebb jog, a vér 
joga amellett harezoi, ki msmsnak szól- 
httatik, s minthogy az, ki port veszített, 
szivére nézve szintén nő, nem appeilál 
az Ítélet ellen, hanem szerényen vissza­
vonul, s engedi kehiéről a gyermeket az
anya keblére menni.

Az öröm első kitörései után, az 
anya, gyermekével ölében, boidog mo- 
solylyal ereszkedik le a szegényes nyug­
hely szélére, mely gyermekének egy éjen 
át menhelyül szolgált drága öltönyei el­
takarják az ágy szegénységet elaiuió hi­
ányait. Utt ül, bizalmas közelségben ama 
másik nővel, ki egy égen át volt anyja

Mindketten bizalmasan és mosolyogva 
tekintenek egymás szemebe ; az egyik : 
a fenyes ékszerekkel ékeskedő, — mert 
anyai szivén gyermeke ; — a másik : — 
a szegénység szerénységével öltözött, — 
mert mudjaban volt örömet szerezni egy 
anyának.

— Az éj egy részét társaságban 
kelle töltenem, — kezdé az első, ama bi­
zalmas magyarázat hangján, mely egy fel 
nem tetl, üe az anya aital mégis hallott 
kérdésre akar megfelelni ; — és igy el 
kelle válnom tőle. A felügyelőnő és a há- 
zigondnok, kikre gyermekemet bíztam, 
szintén muialni vágytak ; utanam csakha­
mar elhagyta a palotai, a cselédekre bízva 
kincsemet. Az ó év estéje volt: a cselé­
dek is vigadni kívántak ; a gondatlan mu­
tatás zűrzavarában nyitva feledett ajtókon 
s a palota kapuján at, mely tárva állt, 
kocsimra várva, a magára hagyott gyer­
mek az uiczára jutott. Midőn hazatértem, 
nagy lótas-íutás a háznál; a cselédek ag­
gódó arczczal, zavart íu.kosássai mozog­
nak koiüitem. Asztalomon a feiügyeiőnő 
és házigondnok föl mondása és minden 
arcz olyan titkolózó, olyan különös ! Szi­
vemre balsejtelem nehezült; fiam szobá­
jába lépek es kis ágyát üresen találom ; 
amint megvetettek, érintetlenül. Hol van 
gyermekem ? kérdem a halvány arczu had­
tól. — Senki sem birt kérdésemre fele­
letet adni.

— így találta férjem, az utezaköve- 
zeten, — mondá Vikta.

— Bizonyosan valami jószivü ember 
az utczán találva, kölcsön kérte drága 
kantuskait s aztán útjára bocsájtá ; — 
jegyzé meg a házmester, az állásabeli em­
berek humorával.

Az arm# fölugrott az ágy széléről e

a megtalált „kis jószágot“ Vikta ölébe 
téve, leoida drágakövektől fénylő nyak- 
lanczat s miközben Károly felé nj ujta azt, 
nyajas mosoiylyal monda :

— Nincs elég meieg kifejezés ren­
delkezésemre, hogy kellőképen megkö­
szönjem nemes eljárását. Kérem, fogadja 
ezt emlékül az anyatói, kinek gyermeket 
adta vissza.

A kapus bámulva tekint a bőkezű 
nrnöre s bizalmaskodó hangon suttogja a 
férj fülébe :

— Vigyen el a gólya, ha én is nem 
óhajtanék egy ilyen „boldog uj esztendőt“ 
— s aztán még mellé : ide a bazba hozva !

Károly azonban nem igy gondu.ko- 
zik, mert visszalépve sjobbját elutasitólag 
nyújtva ki, válaszol;

— Éu nem egy harmadik kedvéért 
hoztam Őt el. ürülök, hogy köszönetre ér­
demes dolgot követtem el. Az emlék azon­
ban sokkal értékesebb, hogysem elfogad­
hatnám.

— Üsse patvar! — dünnyögi a ka­
pus, midőn látja, hogy a nő szemeit meg­
lepetéssel s később némi szégyenérzettel 
szegezi az előtte álló férfi arczára, s a 
láuczot lassan összeszoritva az ujjai kö­
zött, fölöltönye zsebébe csúsztatja, — mi­
ért nem kinalt engem ? Hm ! persze, én 
majd másként beszélnék.

Az úrnő fürkészőieg tekint szét a 
szobában, mintha az élettelen tárgyaktól 
kérne felvilágosítást a nem várt, de ta­
pasztalt eredmény iránt.

S az nagyon természetes, hogy a 
szegény embereket körülvevő tárgyak mind 
oly könyörgő kinézesse! birnak, hogy az 
ember rá jók tekintve, ünkenytelenül is 
zselébe nyúl. -— De, ha a körzet e saját­
sága mellett, a tulajdonos egy neki kínált



kifakadtam a Tisza-azabályozás körül év- den kir. biztossá neveztetett - azoknak
tizedek óta űzött visszaélések és összeját­
szások ellen, és ecseteltem az alsó-tisza- 
völgyvidéki érdekelteknek ennek folytán 
előállott nyomorát — és tönkretéte­
lét, valamint a vállalkozókkal összejátszás 
sál vádoltam a közlekedési minisztérium 
főbb hivatalnokát és vele együtt ugyan­
ezen minisztérium építészeti osztályában 
rejlő, még ismeretlen tisztviselőket és kö 
zegeket, a mely oknál fogva már akkor 
előre jeleztem, hogy a közlekedési minisz­
térium költségvetését részletes tárgyalás 
alapjául sem fogom elfogadni, a mit most 
is kijelenthetek s ki is jelentek. Tettem 
ezt első sorban azért, mert mint a tör­
vényhozás egyik választott tagja és .a kor 
mány egyik ellenőre fel tudom fogni man­
dátumom súlyát s teszem azt, a mit a he­
lyezett bizalom kötelességérzete parancsol.

De teszem főleg azért, mert ország­
rész népességének, mely ínséggel küzdve 
nyomorog a jövőre kétessé vált exszilen- 
oziája követeli. Most is szemem előtt le­
beg élénkebben az eddigi hanyagságok s 
visszaélések folytán, a mit nézetem sze­
rint egy gyönge fátyol vagy átfutó köd 
nem kepes többé jóvátenni vagy eienyész- 
tetni, de sőt meggyőződésem, hogy ezt 
ma csakis villámokat szóró zivatar, mely 
maga után a levegőt is megtisztítja, ké 
pes eszközölni es biztosítani a ma ínség 
gél küzdők jólétének visszatérését a jö­
vőre nézve.

Másodszor, mert a közlekedési mi 
niszteriumban előforduló visszáélések igaz 
voltát illetőleg legbensőbb meggyőződésem 
tudata vezérel, mely saját tapasztalatai­
mon és számtalan szavahihető egyének 
nyilatkozatain alapul s a mely meggyő­
ződésem azóta is az ország számos tisztes­
séges polgárának önkéntesen tett nyi 
iatkozata s részint nekem beküldött ada­
tok aiapjan még csak mélyebben gyöke­
ret vert bensőmben emelt vádam iguz 
voita felett. Én, t. ház i y közülmények 
által kényszerítve egy cze.t tűztem ma 
gam elé, ámbár lehetséges hogy múltkori 
telszóíamiásom aikalmaral némelyek sze­
rint némely inkonszequencziába estem, ez 
azonban látszólagos vuit, mert meg lehet­
nek győződve, hogy ha czelt magam elé 
kitűztem annak mérése végett küzdeni fo­
gok. Ám szórják visssza ram száz meg 
ezer szóval a gyanúsítás vadjai, mint azt 
Tisza Lajos volt közlekedési miniszter ur 
is tette, — sajnálom jelenleg ninea itt — 
ki midőn műit felszólalásom alkalmával 
rá hivatkoztam, állításomat elismerte 
ugyan, — de mégis azt monda végül 
hogy csak sajnálni tudom azt, hogy ha 
valaki gyanúsít a nélkül, hogy bizonyí­
tani tudna.

Ha Tisza Lajos képviselő ur any­
ucira meg van győződve vádjaim alapta­
lanságáról, miért taiiUsit Szegeden mégis 
oly íeliünő eióvigyázatot a Deutsch és 
Haas czéggel szemben, kik pedig a köz­
lekedési minisztériumtól minden vállalatot 
megkapnak, úgy hogy azóta, hogy Szege-

minden vállalattól lehetőleg kiszorítását 
tanácsosnak tartja ?

Bár tegye a volt közlekedési mi­
niszter újra mellére mindkét kezét az ál­
amtitkár barátja az összes hivatalnoka­

iért és siessen a volt közlekedési minisz­
ter azoknak segítségére, ezáfolja, csavarja 
el bárhogy állításaimat, mint ahogy tették, 
irkáijanak bár rólam brosüröket, még ta­
lán büszke vagyok arra, hogy olyan em­
berek rólam úgy nyilatkoznak ; tartsanak 
azok, kik magukat talán némileg találva 
érzik, értekezleteket, hozzanak határoza­
tokat, s utasítsák vissza szavaimat, mint 
a folyammérnökök Szegeden, ámbár mint 
hallottam, elég udvariassággal irányomban 
tették : azért nem rettenek vissza, kite­
szem magam újból ismételten ezen ideig­
lenes elitéltetés és visszautasításoknak, 
mert kimerem magamat annak tenni, ta­
pasztalataim és legszentebb meggyőződé­

sében felfelé Bunovi irányában egészen 
a Drogoezana völgyéig terjesztették ki. 
Az első oszlop arról értesült, hogy Kova- 
C8eviC3 felkelevezér a harez kezdetekor 
febr. 23-án Bunoviban volt ; midőn Bród- 
nál az ágyuk megszólaltak, csapatjával 
együtt Bastacin át megfutamodott.

Skobeleff büntetése.
Skobeleff tábornok nem csak a ezár 

mellett viselt hadsegéd! rangjától fosztatik 
meg, de még nyugállapotba is helyeztetik, 

Wladimir nagyherczeg kérte a ezárt. 
hogy nyugdíjazás helyett adjon a tábor­
noknak távoli tartományban kormányzói 
vagy parancsnoki állomást, a czár azon­
ban haraggal viszonzá : „Nem tűröm, hogy 
bárki megzavarja a szomszédaimmal fenn­
álló jó viszonyt.“ (!)

Háborúban nem ismernek tréfát.
Michails Trophiniesot a „Golos“ ál­

lítólagos tudósítóját tegnapelőtt a hadpa­
rancsnokság rendelete folytán ép akkor

posta-hivatal nagy buzgalommal járt el 
különben hivatalos köteleségének teljeaité- 
sében, különösen Mayer Antal posta főnők 
úgy most, mint nemrég a legnagyobb elő. 
zékenységgel sietett a szétküldést előse­
gíteni. Ezen érdeméért megérdemelten lett 
diszokmánynyal kitüntetve a posta főnök nr

* Nyílt köszönet. A debreczeni 
ipar- és kereskedelmi bank f. év és hó 
12-én tartott közgyűlése által, a debre. 
czeni nőegylet árvaháza javára megszava. 
vazott, és ezen intézet igazgatósága állal 
hozzám megküldött 25 frtot a nőegylet 
nevében nyilvánitotí hálásköszönetem oel. 
let felvettem. Debreczen 1882 február 2" 
Márton László nőegyleti pénztárnok.

* Iskolaszéki ülést tart holnap 
délután a református egyháztanáes. Tárgy : 
Jelentés a felső leány nevelő intézet első 
fél évi vizsgájáról s egyéb folyó ügyek.

* Nálunk is elkelne. Kassa gZé- 
pitését előmozdító egylet czim alatt Müns­
ter Tivadar kassai polgármester kezdenie-

sem alapján. rancsnokság rendelete tolytan ép aKK»r I nvezésére egyiet van alakulóban. Az elő
Sohasem kerestem a botrányt, de a fogták el| mikor öszvér háton Czetmyebe L;tekezlet a kassai városház termében a 

sors osztja be a szerepeket, na tenat akart utazni. noleársáe élénk részvéte mellett már me?
azzá váltak első feliepéseim, az nem az Az eliene rögtön megindított szigorú P tgartat^tt Az egylet Kassa vároa közön5
én hibám, hanem a másoké, vagy a ko- yizggalat kiderítette, hogy nem is Trop-I ek yédnökgége aiatt áll, és 10 érre

himesnak, hanem Gavrivolics reterneü QzéKa . Kassa város nyilvános te.
hívják, hogy nem orosz, hanem szeim sz - r0Ínek ég utezainak szépítését saját költ- 
letesü, és hogy nem hirlaptudósitó, hanem gégéQ eiömozditani. Az egylet eme köz- 
a Belgrádban székelő délszláv akczió °' hasznú czélját a varos által nyújtandó se- 
mité commis-voyageurje. gélyezés ajándékozások, nyilvános eiőadá-

A nála talált papírokból kitüm , i k g az alapjtd és pártoló tagok dijai 
íogy Kiszticsnek a knvoazeziai lázadást t- fogja foganatosítani. Alapítók azok, 
szitásában nagy része van. lrop im®80 ’ kik egy8zer mindenkorra 100, pártolók 
alias Gavrivoiicsot tegnap reggel mbe-ledig; kik dven át évi 5 frtot kötele- 
lőtték. zik magukat fizetni. Az értekezleten jelen­

voltak közül 70-en azonnal az egyletbe 
Páriából Írják február 22 ről : A való belépésüket jelentették ki s a körű 

tőzsdeválság hatásai a vidéken még mtn-1 Zött aláírási iveken 795 frt jegyeztetett, 
dig nagyon érezhetők s itt is látható, * Ez a stylus! Az ungvári méeza- 
hogy az előkelő társadalmi osztályok na- rosok eüen panaszkodnak, hogy tulesigá- 
gyon meg vannak támadva vagyonúkban, zott árak mellett mérik a húst. Az arak 
A haute finance megvan ijedve műveletei szabályozásának kérdése e képviseiötea- 
hatásara nézve s azon erőlködik, hogy tűiét elé kerülvén ez nem tartotta magat 
felkeltse a javulás hitét, mely a valóság- illetékesnek érdemleges határozat hozata-

ékszerdarabra büszkén azt mondja, hogy 
az nagyon értékes emiénnek a annaiíogva 
nem logadja el, akkor mind e dolgok alatt 
valami kmonösnek, vajami nem minden­
napinak kell rejtenie, minek megoldásává 
a mietetet az erteimes, kutató női szem, 
midőn kis fiat újra átveszi, a másik nő­
nek nemes szabasu, kissé elpirult arcza- 
rol ellesni kepes.

— Kerem, legyen szives velem kö­
zölni ierje nevet, bogy ha megnő, tudat­
hassam fiammal: ki voit az, ki megtáma­
dott életet neki visszaajanűekozá.

Vikta kérdve s kei ve tekint a férj 
aiczára s aztan felhangon mondja a nevet.

— Köszönöm. Mielőtt azonban elhagy­
nám lakásukat, engedjenek meg még egy
Kérést. — Ku most nagy zavarban vagyok ;
mint mondám : a házigondnok és feiügye- 
lónő fölmondták. Nem volna-e hajlandó 
ön, uram, az előbbinek helyet eltogiami 
s megengedni, hogy neje, mint feltigyeiönö, 
ezentúl is lei-anyja maradjon gyermekim 
nek ? Oh, akkor, tudom : nyugodtan tá­
vozhatnám hazulról ; mig igy, ha fiamat 
csak néhány órára elhagyni kényszerülök, 
a legnagyobb aggodalmaknak leszek mar­
taléka. — Ön derék, jószivü lérfi! — hi­
szem, hogy nem tagadja meg tőlem e má 
sodik jótéteményt.

És barátságosan kérve, nyujíá kezét 
a férj elé, ki az elebe lépő hölgy valla 
íö.ött önkényteien Vikta aiezara nezeit.

Vikta szemeiben könytk ragyoglak 
Károly előtt úgy rémlett, mintha szólaná­
nak :

„íme a gondviselés, mely a szegé 
nyékről sem feledkezik meg!“

Hargitai Dezső.
(Vége.)

X.

rülményeké. Mert nagyon jól tudom én is, 
hogy egy nemzetre szégyen, ha saját szeny- 
nyesét a világ szeme előtt kénytelen mosni.

De nem vetheti szememre senki el­
járásomat. Megpróbáltam minden módot 
és eszközt, de meggyőződvén, hogy ma 
már csak is a parlament meggyőződésére 
s ieikiismeretére való provokalás képezi 
az egyetlen utat és lehetőséget a czél elé­
résére, egy darázsfészekkel szemben, mely­
be a t. miniszterelnök ur sem bír szabad 
kézzel fenékig nyúlni, habár a legjobb 
akarat és szándék vezérli is öt, miről volt 
alkalmam meggyőződni, de nines hatalmá­
ban, mert ezen minisztériumot megtisztí­
tani a korrupeziótól sem egyes miniszte­
rek, sem az összes kormány, sem a bíró­
ság, sem egyesek jóakarata nem képes 
többé, hacsak a t. ház egy külön törvényt 
nem hoz a czél elérésére.

— Ezután indítványt tesz a fentebb 
említett parlamenti bizottság kiküldése 
iránt. —

Horváth Gyula nem akar személyek 
kel foglalkozni, de Rohonczy adataira 
megjegyzi, hogy a Deutsch és Haas ezég- 
nek a kotrási munkaiatok évenkint ol­
csóbban lettek kiadva. A Dunán a bag- 
gerozási munkálatok legnagyobb része, 
mintegy 5 milliónyi munka, a bécsi Ba- 
ugesellschuftnak adatott ki, azért, mert ez 
18 krral olcsóbb árt ajánlott és a Deutsch- 
Haas ezég baggerjei — pedig e ozég a 
monarchiában is a legtöbb baggerrel ren­
delkezik — az újpesti kikötőben szárazon 
feküsznek.

Beszéde végén a belvizek tárgyá 
ban határozati javaslatot njujt de.

Ezután Hieronymi államtitkár szóla 
fel, azzal kezdvén beszédét, hogy ö elfo­
gadja Rohonczy hat. javaslatát.

Az ülés végén Tisza Kálmán szólalt 
fel, s kijelentette, hogy nem fogadja el 
Rohonczy határozati javaslatát, mert sze- 
rinto a parlamenti vizsgálat nem vezetne 
eredményre. Utána még Rohonczy szólalt 
fel, s kijelentette, hogy egyelőre még a 
„rágalmazó“ czimet is eltűri, mivel Hie­
ronymi illette.

A vita tovább foly.

ban nem létezik.

ÚJDONSÁGUK.

Iára. Ez alkalomból az „Ungvári Közlöny1 
igy kiált fel: „A fenti határozat szeme 
siti a mészárosok bűnös szövetkezeiét s 
marhává alaesonyitja a közönséget, 
melyet a mészárosok ezentúl is büntet-

Hírek a külföldről.
A lázadás.

A 18-ik hadosztály parancsnoksága 
jelenti február 25-en tsie 7 órakor : Haas 
ezredes osz.opa február 23 án Giavauce- 
vétól északi Hányban elönyomuiza, a Krs- 
tacplanina geriuezén délelőtt 10 órától 
este 7 óláig tartó harezot vívott mintegy 
1000 fölkeli vei, mely csapataink győzel­
mével végződött. A felkelők visszavonul­
tak és számos halottjaikat és sebesültje­
iket magukkal bnrczolták. A csatatéren 
négy elesett felkelőt találtak. Katonáink 
két telkeiét e.fogtak. A mi veszteségünk : 
a 71. gyalogezredből elestek : Jnraezka 
Janos, Zelezmk Janos, Skrablik János s 
Kurics Mátyás gyalogosok ; könnyű sebet 
kaptak : L'zepeia István és Jankovszky 
Janos gyalogosok.

A szerajevói főparancsnokság febr. 
25 én éjjel jelenti : Arlow ezredes febr. 
24-én délután 3 órakor Kaiimoviesboi je­
lenti, hogy ma egyesült a Ledihn tábor­
nok vezénylete alatt álló oszloppal, meg. 
szállotta a krbljinai bánt és Xialiosartét 
és a trnovai távíró-állt mással való össze­
köttetés végett tábori jelző-állomást állít­
tatott tel. — Leddiln tábornok jelenti, 
begy az összeköttetés helyreállítása végett 
Haas oszlopával, megtette az intézkedést.

Vbadics tálornok Focsából jelenti,
hogy 24 en a kémezemlét a Diioa yöi*

melni patká 
színpad viláj 
a nagy patki 
nya állatok f 
dón, nagy öij 
zönségnek. É 
nos derültség 
e midőn egy] 
val egyszeri^ 
Ússzak mögül 
nyokra ront. 
nyára nem 
a rendező.

* .Jani
nttokét, bőgj 
űrök nyugaij 
gárt. — Bél

Erdei 
talos lap mj 
melyem Köri 
terjesztése 
Aitasa körüj 
méréséül 
i,z arany 
siótoki segt 
ezüst érdem| 
Géza és Kd 
vettek a vd 
ben megind 
volt az, kij 
a ki ót tin!

* A
ttilet mart] 
ház tanácq 
gyűlését,
1. tanító föl 
félbemarad] 
ténet mods] 
galommal 
— melyet! 
mertetni i 
tan ügy mai 

; lassúk.

Simt
|| rosszabb.

halaivivoi
életét.

melyet a mészárosok czenmi is Duniet-
* Simonyi Ernő Abbáziában foly- leűül nyúzhatnak. Csak nem tán?.,

ton egytorma állapotban van s tölgyógyui- * Kávévásáríási roham. A kávé-
tahoz — fajdalom — ma is csak oly ke- ra egd vámnak fölemelése következtében 
vés a remény, mint tegnap volt. Heity lg igazi rohammal igyekeznek a kereskedők 
nácz orsz. képviselő Fiúmén át Abbaziaba I azelőtt beszerezni szükségleteiket, mielőtt 
utazott, barátja kórágyáboz. A független- L vamtarifa törvény erejere emelkednék, 
ségi part töbü képviselője szinten szán- Ufagábói Rotterdamból az utolsó nyolez 
dékozik a kitűnő vezerférfiut meglátó- nap a|att go duplavagonnal indítottak ut- 
gatm. — naK kávét. Ennek érteke egy millió marka,

* Az ipartörvény módosítását a ráeső mostani vám pedig 220,000 frt.
kérelmező feuerjesztes ügyében a helybeli * Verses végrendelet. A Vásár-
összes ipartarsulatok elnökségei gyűlést helyi Közlönyben olvassuk: Hegedűs há­
tamnak vasárnap délután. ván hódmezővásárhelyi vámszedő, kimar

* A hadköteles ifjúságot újólag kétszer felkötötte magát, de mindkétszer
figyelmeztetjük a holnap aeieiöu a város levágták, húshagyó kedd estéjén a pauia- 
baz nagytermében tartandó sorozásra. I láson ismét hurkot vetett életunt njakára 
HuiUap az első korosztálybeiiekre kerül g ez egyszer sikerűit szándéka, mert mire 
a sor. — I emberek jöttek a padlásra, mar nem éjt.

* Mándoky Béla, színházunk volt Végrendeletét versbe foglalva találták teje
igazgatója, magau ügyekben városunkban fölött, egy arral a gerendához tűzve, 
időzik. — * hurcsa levél. Egyik jó kede-

* Berlinbe utazott Nyirctyházáról |jyérői ismeretes csokalyi birtokos, a ki
a Benczy Gyula zenekara. A jó berliniek történetesen agglegény, szakácsnő után 
nagy elvezettel hallgatják a jeles zene- tudakozódott. Kapott aztán Székely i 
kar játékát. I rói egy levélheti ajánlatot, mely ekkepen

* Esik. De nem hó, amint február szól : „Tekintetes ur ! Feikerem ezen so- 
végére illenék, hanem enyhe, meleg eső.Kaimmal, hallottam, hogy tetszik ®eS°
— Csinált is takaros sárt rövid par óra gózni gazdasszony, és ajánlom ma=a™a 
alatt. akár a tek. úrhoz akár B. úrhoz mindé •

* A mi bosnyákunk. Pár nap óta j féle külsőbelsö munkára. Én laktam mar
egy bosnyák sétaigat varosunk utczáin, H. S. urnái és két évig megvoltam sza- 
késéit arulgaiva. A szokatlan alakot persze raz dajkája. Tudatom magamat ez ab ■ 
sokan megbámulják. potom felől vagyok 301 éves, szüiet e

* A nöegyieti közvacsorára tett 18181 esztendejében. N. N. — 0. i.
adakozásokra vonatkozó közleményből: jutni is tetszik eiíogadni, csak mon jo 

tizentpétery János ur 8 és 1/, kiló vágott valamit“ •„
ezukor adománya, tévedésből kimaradt * A fekete hegyek amazonj ■
voit. — Miss Aiieze Hurtieyröl a herczegovm^

* Nagyon sok kiállító nem vette amazonról, ki tudvalevőleg c5®cg° a 
még ki okmányát, amint hallottuk, miért nyakkal támogatja a szláv .ke!°. ^gg 
is tudatjuk, minaazokkal a kiket illet, következő érdekes részleteket írjak . - ^ 
hogy okmányaikat még mindig átvehetik Alicze Hurtley nem angol származás
az iparos-ifjúsági egyesület helyiségében nem orosz szolgálatban álló női ag ' 
bármikor. ki már a műit évben beutazta Bősze

* E. Kovács Gyula, a birneves Herczegovinát és az odavaló 010®Z. ög. 
tragikus művész meg Laiomszor lép fel zuinál lakott. Nikita fejedelemmé ^ 
színpadunkon, és pecig másodszor holnap, szekőttetésben állott, sőt ez rea^lz. ^dte 
szerdán. — Nem kételkedünk, hogy müértó nyát is, midőn múlt nyáron ^a”sba.an ej. 
közönségünk tömegesen latogatandja ez nevelőbe. A fejedelem később_ 
előadásokat is ép úgy, mint a tegnapit, tiltotta a misst udvarától, de csak ^ 
melynek külső sikere is oly óriási volt. mel ezredes az osztrák-magyar kon

* Reform. A napszámosok megálló folyása folytán. Misa Aiieze .K^an 
helye jövöie nem mini eddig, a „Bárány“ angol ujságiró Evans Arthur táis^sag 
fogadd környékén, hanem a „Ceicsogó- utazik, a ki jól ismeri az °[ta”1 Jgj,en all 
nal‘ lesz, miről a közönség értesittetik. kát és már évek óta összekotte

A vidéki kiállítók okmányai á fölkelők vezéreivel. Mr. Evens ,1L-et-

J

mér mind eivaunak küldve; több mint 
hatszáz darab okmány lett póstára adva 
s ezzel be van fejezve a nagyon fáradsá­
géi munka. — Megemlítjük itt, bogy a

a iOiKeiOK vezcrcívcj. a»** . jul
férje miss Alicze Hurtleynek es mia, , Q 
ten a moszkvai panszlávok, szolga 
állanak. . l4.

* Lelkiismeretes macska, a ,
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1-hÍvata! nagy buzgalommal járt el 
Iben hivatalos köteleségének teljeaité- 
l. különösen Mayer Antal posta főnök 
Host. mint nemrég a legnagyobb elő- 
iységgel sietett a szétküldést előse- 
I. Ezen érdeméért megérdemelten lett 

cmánynyal kitüntetve a posta főnök ur
* Nyílt köszönet. A debreczeni

|es kereskedelmi bank f. év és hó 
tartott közgyűlése által, a debre- 

nöegyiet árvaháza javára megszava- 
|t. és ezen intézet igazgatósága által 
lm megküldött 25 irtot a nőegyl^ 

ien Dviiváoitoti háiásköszönetem mel- 
vettem. Debrec^en 1882 február 27_

U László nöegyíeti pénztárnok.
* Iskolaszéki ülést tart holnap 
in a református egyháztanács. Tárgy :

Ités a felső leány nevelő intézet első 
fi vizsgájáról s egyéb folyó ügyek.
* Nálunk is elkelne. Kassa szé­

lét előmozdító egylet czim alatt Mttns- 
Tivadar kassai polgármester kezdemé- 
ísere egylet van alakulóban. Az elő- 
leziet a'kassai városház termében a 
Irság elénk részvéte mellett már meg 
itatott. Az egylet Kassa város közön- 
pék védnöksége alatt áll, és 10 évre

Czélja : Kassa város nyilvános te­
es utczáinak szépítését saját költ- 

elömozditani. Az egylet eme köz- 
lu czéiját a varos által nyújtandó se- 
Izés ajándékozások, nyilvános előadá- 

az aiapitó es pártoló tagok dijai 
togja foganatosítani. Alapítók azok, 

igyszer mindenkorra 100, pártolók 
, Kik 10 éven át évi 5 irtot kötele- 

iiagukat űzetni. Az értekezleten jelen- 
k küzüi 70-en azonnal az egyletbe 
loeiepesuket jelentették ki a a körö 
la airasi iveken 795 frt jegyeztetett.

Ez a Stylus! Az ungvári mészá­
rén panaszkodnak, hogy tuiesigá- 

_rak mellett merik a húst. Az árak 
ozasanak kérdésé e képviselőtes- 

J elé kerülvén ez nem tartotta magát 
■Késnék érdemleges határozat hozata- 
iLz alkatomból az „ungvári Közlöny“ 
tiait tel: -A fenti határozat szeme' 

mészárosok bűnös szövetkezetét s 
Ihává alaesonyitja a közönséget, 
eí a mészárosok ezentúl is büntet- 
nyúzhatnak. Csak nem tán?..
" Kavévásariási roham. A kávé­

id vamnak fölemelése következtében 
1 rohammal igyekeznek a kereskedők 

beszerezni szükségleteiket, mielőtt 
In tarifa törvény erejere emelkednék. 
Hői Rotterdamból az utolsó nyolez 
„üti 80 duplavagonnal indítottak ut- 
r vet. Ennek érteke egy millió márka, 
Isu mostani vám pedig 220,000 frt.

* Verses végrendelet. A Vásár- 
kuziönyben oldassuk: Hegedűs 1st-

ímezővasárheiyi vámszedő, ki már 
■er te.kötötte magát, de mindkétszer 
Iták. húshagyó kedd estéjén a padlá- 
I ismét hurkot vetett életunt nyakára 
I egyszer sikerü.t szándéka, mert mire 
Lek jöttek a padlásra, mar nem élt. 
endeietet versbe foglalva találták feje 
, egy anal a gerendához tűzve.
* Luresa levél. Egyik jó kedé- 

Jü ismeretes esokalyi birtokos, a ki 
Intteseü agglegény, szakáosné után 
Ikozódott. Kapott aztán tizekelymd-

gy ievéihea ajánlatot, mely ekképen 
„Tekintetes ur 1 Feikerem ezen só­

imul, hallottam, hogy tetszik megio- 
li gazdasszony, és ajánlom magamat 

a lek. urnoz akár B. úrhoz minden- 
Jkülsöbeisö munkára. Én laktam mar 
b. urnái és két évig megvoltam sza- 
Idajkaja. Tudatom magamat ez álla­
im telöl vagyok 301 éves, születtem 

Sl eszteudejeben. N. N. U. i- 
is tetszik elfogadni, csak mondjon

* A fekete hegyek amazonja.
Aiicze Hurtieyröl a herczegovinál 

zorrói, ki tudvalevőleg csengő ar 
vkai támogatja a szláv felkelőket, a 

* kezö érdekes részleteket írjak .
Ize ílurtiey nem angol származású, 

orosz szolgálatban álló női ágia > 
Énái a műit évben beutazta Boszniát es 
lőzegovinát és az odavaló orosz 
Lal lakott. Nikita fejedelemmel » « 
ihletésben állott, sőt ez re.ábiz a ,
Ft is, midőn műit nyáron Parisba 
lembe. A fejedelem később ..
Itta a misst udvarától, de csak I ezredes az osztrák-magyar konzul W 
asa folytan. Miss Alicze Hartley egy 
ol újságíró Evans Arthur társasagában 
Lik, a ki jól ismeri az ottani viszony 
[ és már evők óta összeköttetés
Lkelok vezéreivel. Mr. Evens tlt0 
te miss Alicze Hurtleynek és mindhe 
a moszkvai panszlávok, szolgala

U * Lelkiismer Aes niacsk». A .ba*

j melni patkány fogó M adták egy vidéki 
sziupad világot jelentő deszkáin. A mikor 
a nagy patkány jelenet következett, a eee- 

I uya állatok vígan ugrándoztak a színpa­
don, nagy örömet szerezve a kW»“ “ 

Uönségnelt. Ki Írja le azonban az általa 
oo. derültséget, mely akkor J»18*““1'; 

midőn egy ma.sU remet sa to mo,t.le_

A közönség nem egyszer tomboló 
tapsviharban tört ki, a 3-ik és 4 ik felve 
nás után a vendéget 5-szörös kihívásban 
részesítette.

Halmai becsületes Jágója sem több 
sem kevesebb nem volt, mint a szerep ki­
tűnő betanulása és értelmes elmondása.

inon egy színpadra a ku-
r* ÍFZÍl és .» állítólagos patká­
nyokra róni Erre az intermezzora bizo- 
őjLa nem gondoltat, sem a szerző, sem

a ren5ejankafalváról értesítenek ben 
H Mnlrpf hogr ott tegnap délután tették 
■örök nyugatomra Lévai Imre 73 éves pel- 
«Kárt. - Béke poraira ! . . . 
g Erdemjeiek Hoszterért. A hiva­

talos lap mai számában olvassuk : „Sze- 
meiyem körüli magyaa miniszterem elő­
terjesztése folytán, a közbiztonság előmoz­
dítása körül tett kitűnő szolgálatok elis­
meréséül : Nagy Géza lepsényi jegyzőnek 

arauy erdemkeresztet, Kovács József 
siúíoki segédje#}zönek pedig a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozom.* Nagy 
Géza és Kovács Józset tudvalevőleg részt 

1 vettek a vaj-palotai rablógyilkosság ügyé­
ben megindított vizsgálatban. Nagy Géza 
vuit az, kinek Hoszter először feltűnt és 
a ki öt titofokon elfogta.

* a debreczeni ref. tanítótes­
tület mart. 2-kán d. u. 4 órakor az egy­
ház tanácstermében tartandja értekezlet! 
gyűlését, mely alkalommal Lada Sándor 
i. tanító folytatni fogja a mait hó 23-kán 
félbemaradt értekezését a magyar tör­
ténet ntodszeres tanításáról. A nagy szór 

■ galummai s szakavatottsággal készült mü
_ melyet annak idejében részletesen is
mertetm íogunk — megérdemli, hogy i 
tantigy munkásai becses figyelmükre mél­
tassak.

Azt a pokoli eselszövöt, ki kiszámított
terveivel oly irtóztató rombolást müvei, 
össze ránczolt szemöldökkel ábrázolni még 
nem elég. Annak exekváiasához legalább 
is hangfestés és arezjáték kell.

1

Legújabb.
Simonyi Ernő állapota a leg 

rosszabb. Tegnap este beállott «
halaivivodás. Isten oltalmazza drága 
életét.

Mi ez ?

A Munkácsy kultuszt jellemzi a kö-, Rajz Illlésy Piroskától. — A villamos táv­
vetkező apró de nem érdektelen eset is:|iró és az állatok. Dr. Luby Gyulától. —
Az Írói kör estéjén többek közt két bak-1 Egyveleg. — Királynénk lakása Angliá- 
fiseh leány is megjelent s egy alkalommal ban. — Szkobelev. — Magyarország nép- 
a tolongásban Munkácsy közelükbe jutott rajza a X—XV. században. Hőké Lajos- 
s egy kissé megérintve az egyiket, udva- tói. — Munkácsy Budapesten. — Irodalom 
riasan bocsánatot kért. A leányka e meg- és művészet. — Közintézetek és egyie-
tiszteltetés felett rendkívül örült, mire a tek. — Mi újság ? — Halálozások. Szer-
másik bakfisoh feltette magában, hogy ha kesztöi mondanivaló. — Sakkjáték. —
Munkácsy arra jő, ő lábára lép, hogy Heti naptár.
hozzá is szóljon. E naiv vágyát hangosan Kepek: Munkácsy Mihály. — Mnn- 

,&.w.,vi> 60 »tcijato». ».on. 1 is nyilvánította s egy szemfüles hírlapíró káesy Mihály festményei: 1. Krisztus Pi-
A nöszereplökről Laczkó A. (Desde- meghallván, azonnal közölte Munkácsy vallatás előtt. 2. A siralomba«. 3. Két esa- 

mona) és Nagyné (Emilia) jobb nem szó- ki, a mily kedélyes ember, rögtön oda- Iád. 4. Műteremben. — Királynénk lakasa
lanuuk. Csak ez estén tűnt ki valójában, jött s felajánlotta lábát az íruló-piruló le- Angliában. (3. kép.) — A műcsarnoki jel-
hogy mennyire gyenge társulatunk drámai anykáknak. mezes bál tanczrendjéhől. (4. kép.)
nőszemélyzete. Előbbit még csak menti _______ A „Vllagkromka* ti ik szama kö-
azon körülmény, hogy a drámai prima- vetkező tartatommal jelent meg:
donna távol van s Így csak szükségből AzidÖjaraS. A Robinsonok iskolája Verne Gyula
kellett e szerepet eljátszani, de azon ke - Európában : A depresszió (745-748) A^edeniezei"ütközet iRésEetís
vés drámai tehetséggel, melylyel ez ideig L kontinens északnvusroti a nagy léguyo Merről . 1. A íedeniezei ütközet. (Részletes
rendelkezik, tehetett volna többet is. A kü nia8°^7ö3—765 annak° délk^lefi^részeben i ? f , “T
lön ben is visszataszító megíolytási jelene-Q* ^idödélnyugati^ szegekkel több- IU/ SzeraJeTÓbók “ A.z éjeli csendzava- 
tet rosszul alkalmazott rikácsoló kitörésé- JETa hómér rok. Munkácsy Mihály testmenye. (Keppel)
vei még undorítóbbá tette, holott egyszerű ^ ^37 ’ LönTe^m (Képiéi)" P “
fuidoklasszerü sóhajnál nem kellett volna Hazánkban: Többnyire déli és dél- erdÚÜ kereBZtal ^ePPel->
egyebet hallatni. [nyugati, helyenkint erős szelek mellett aj ----------

Zsúfolt ház. I hőmérséklet még nagyobb, a légnyomás VEGYES
jóval kisebb leit. Az idő nappali derűié- j

.sekre éjjeli borulásokkal változik. Első (Nők mint orvosok.) Egy an-
harCZOSOkért. Flumébun és Ungvári volt. Gyenge tagy Lol lap kimntatasa szerint jeienieg 400

n . f h 9K csak az eidélyi részekben mutatkozott ej- müorvus működik az Egyesült Áiiamok-
Hebreczen, tehr. . jel> különben az egész ország 4—10 fok- ban, kiknek többségé New Yora, Mas-

A haioztéren küzdő katonák számara uyira melegedőit. Az e hó 21-én előre- sacühusetts Pennsylvania ailamokoan la- 
adakuztak : Kaszauyiczki dzahó Teréz 20 jelzett idő változó jellegével vegéhez kő- kis. Néhány evvei ezelőtt meg Amerika-
aarah sehkötot, Geréui Füiöpne 10 darabLeiedik s boruio jelleget öltve, jövőre ban is a legnagyobb ritkaságok közzé
sebkötőt, Nemes Gauorné 20 db. sebkötőt, csapadékra hajlandóbb enyhe lesz. tartoztak a nőt orvosok, most azonban
Lola Jaúosne 20 db. sebkötőt, Szabó Kai- Ki.atas a jövőre. Hazánkban: áta- aiig van nagyobb lalu a keleti áilamok-
máuue 10 du. sebkötőt, Urmódy Lajosné lábán borús időt varhatni csapadékkal. ban, melyben legalab egy női orvos nem 
20 db. sebkötőt, Szabó Emma aO uo. seb- _ _ volna található. Oroszországban jelenleg
kötőt ilj Kardos Laszlóue 20 do. sebkö- 12 női orvos van aiiami szolgalatban női
tut, ozv. Csiffy Laszlóne 10 db. sebkötőt, Milyennek kell lenni a jó ágynak ? orvosok kiképzésé vege« azonkívül 30-an
Sesztiua Lajosne 12 db. sebkötőt, Beressy a zemstovok közt, 40-en pedig korhazak-
Sámuelne 10 db. sebkötőt, Szunyoghy San- E kérdés nemcsak az alvas, hanem bau vanuak alkalmazva. 25 női orvos, kik
dorne 10 db. sebkötőt, Kiss Jozseíué 4 a jó ins egészség szempontjából is ló- részt vettek az lö77-iki bábomban, a 
db seoKotut" Kaszanyiczky Szabó Terez lóueb lontus, ennélfogva alapos vitatást Cíar rendeletére a fii. osztályú szent Sza- 
20* db. sebkotót, Gereby Fülópue 10 db. igényéi. Nemeiyek azv tártján, hogy minél nitizioi rendjellel feldíszítve, 
sebkötőt, Nemes Gaborne 20 db. sebkö- puuabh az agy, annal joohau aiszik az (Ne poroljatok!) Ezt tanáesol-
tőt, Kola Jáuosné 20 db. sebkötőt, Szabó ember, euneilugva alsó dunnákkal sietne L parvllje iiancia tudós. „A por* — 
Ka’lmáimé 20 db. sebkötőt, Ormódy La- azt teie rakni. Ez nem helyes eljárás. mondja — „mely csendesen nyugszik
josné 20 db. sebkötőt, Szabó Emma 20 Az aiso dunna telhetni a teset, íz-1 íajakon s bútorokon, közömbös alkat-
db. sebkötőt, ifjabb Karoos Laszlóne 20 zadast okoz s ny körülmények kozot az részeken kívül szanytaian bakténat 

cohiriitnt i.vv flsittV Lászióné 10 db.latoin nem erősíti, hanem ínnabb gyengítiIe v»b aóresuvi állatokat s növenveke
Becsből sürgöuyzik az „E-s*-nek teg 

napról. A király ma d. u. 3 órakor Gö 
dmgbe akart menni vadászatra. — Már 
be is s z á 1 i o t t az udvari kocsiba, 
miker futár érkezett az északi vasút indó 
bazba, es levelet hozott. — Az Írást nyom­
ban atadtak ó feiségenek, ki elolvasása 
Után azonnal elhagyta a kocsit, és vissza 
ment a Burgba.

Színház.
(T. L.) Héttőn febr. 27-ikén E. Ko 

1 vács Gyula eiaó vendegjaiekaai adatott 
I ^ Utheiíó, traguédia 5 luiv. irta : Shakes 
jÉ peare.
:i Mindenekelőtt, mig egyrészről kons
« tataijuk azon rendkívüli sikert, melylyel 
]■ a vendégművész első fellepte járt, mas- 
M részről nem mulasztüatjuk el sajualatun- 
I kát kifejezni a felett, hogy évek hosszú 

sora óta először csak ma volt alkalma kö­
zönségünknek e nagyhírű színművész já­
tékában gyönyörködhetni.

A vendeg — ki imponáló megjele­
nésével nemes szabású aiczélével, kiieje- 
zéateljes szemeivel, gyönyörű plasztikájá­
val eisó pillanatra meghódította közönsé­
günket, szűnni nem akaró frenetikus taps­
sal logadtatoit.

Uttheilója a közel múltban nálunk 
látott Utiheiioktól felfogás tekinteteben 
lényegesen különbözik, mar csak az ál­
tal is, hogy nem csak egyes kimagasló 
helyekre fekteti az ábrázolás su.yat, ha- 

I nem az apró részietek kiszinezese által 
igyekezik teljes művészi egeszet nyújtani.

A jellem alapvonásait: a végtelen 
szerelem gy öngédén áradozó bugását, a 
vad, szilaj hév kitöréseit, s dühöngéseit, 
a bő szerelem megrendítő zokogását egyé­
niségének kivaló tulajdonai által fényesen 
emelte érvényre.

Játékának kimagasló pontjai voltak : 
Desdemonája iránti gyöngéd odaadása, a 
Jágó által felkeltett s fokozatosan fejlesz- 

I tett vad indulat fel feílobbant, de ismét 
Cíiuaputó kitörései, meiy a Jágé megro- 
hanása alkalmával orkauszeiilleg tört ki, 
a féltés tomboló kétségbeesése, mely min­
den nyers durvasága mellett is képes volt 
Desdemonájávai szemben éreztetni a gyön­
géd s még teljesen ki nem aludt szerelem 
lágy hangját. A jeles ábrázolás fénypontja 
azonban megölt lfesdemonaja feletti két­
ségbeesésében kmminált, mely a maga ne­
mében paratlán erővel, szivet és veiőtrázó 
dramaiassággai lett keresztttlvire,

leporiás, mert a kővetkező pillanatban mas- 
lova üiepszik le a por.* Jóakaró utasí­
tásait igy végzi a tudós: „Nedves ruhá­
val töröigessenek — ne poroljanak !* — 
Ajánljuk e sorokat gazdasszonyáink fi­
gyelmébe 1

____  “'■buvu --------- , ezaii
montlj lmréne ti db. sebkötőt, Takacs Fe-jiaui, de ez nem rnumatatianui szü'seges, L,^ ^ mely most ott lebeg a szaion- 
renezué 10 db. sebkbtöt, Czégeli Ferenczné| elegendő leven, ha a iá,ua me egen ar ban s beszivatik. a lakók vagy vendégek 
5 du. sebkötőt, dr. Ujfalussy Józset 12|tasara kslio gondot torditun . ok párnát|^tak jje különben sem hasznai semmit a
db. sebkötőt, Budahazy István 12 db. seh- a tej aia tenni szinten nem tanácsos. ,-----,a„------- -
kötőt, Brunner Edcne ti do. sebkötőt, Wesz- Legjobo a toszor-vaukos, mely to^
premi Gáspár ti db. sebkötőt, Beebert Ma- möttsegenel fogva nem haj-iK & toio es 
none ti dbP sebkötöt, Zivuska Ferenczne nem gátolja meg azt a szükséges kipárol- 
ti db. sebkötőt, Klimo Aurelné ti db. seb- gasok véghezvitelében. Ami magat o tek-
kötőt, Búzás Eiekué ti db. sebkötőt, Varga vest illett, erre nezve azt tanácsoljuk hogy
Ferenezne 10 db. seukötöt, Nanassy Fe- mindenki N$yeketek^az oida^u IeK; 
renozdé ti db sebkotót, Ferenczy Aladarné veshez hozzászokni. Ez a legtermeszete-
5 db sebkötőt hbb helyzet-C8ak w Plheübetl kl, ma;o üO. seukoiut. Lat iói a test, csak így erősít az alom. AEz összesen 324 db, sebkotó. Lto- o j JalfekyÓ8 ncm tiaBZU08, mert derek- és 
közlés titi db., összesen 420 darab. Lya£tajatit ükoz. A halószoba legyen tá-

Ehez jön még; Bölöni Zsigmondné és jól szellőzhető. Igen roszul csele- 
5 db, Dómján Kan 5 darab, lehat össze- ke8znek azok, akik az agyakat szűk és 
sen 430 darab. I gőtét hálófülkébe dugják, miket sem jói

.szellőztetni, sem a kellő világossággal el- 
Pénz-adományok : Darvas. Bay Er- látni nem lehet. Az ily lyukakban való 

zsébet 10 frt, özv. Mayerti Karoly né aivás kábultságot okoz. Világosság es tiszta 
2 frt 50 kr. Farkas Viola 2 frt 50 kr. jevegő, ez egyik alapfeltétel« az egészaég- 
özv. Nagy Lajcsné 2 írt, Hanke Leone |nek.
1 frt, Dr. Zelizy Dámelné 1 írt, Vaczy
Jánosné 1 frt, Szabó Sománé 1 írt. Sze-: 
pessy Antalné 2 frt 50 kr. Laky Lajosné 
2 frt, Dr. Szeőke Istvánne 1 frt, Boscbetli 
András 1 frt, Márton László 1 frt, Pus»-| 
tay Sándor í írt, Összeg 29 frt 50 kr. 

Ebből vetetik 220 darab sebkötő,u i si- nnthn/be küldhetünk már tamtasa közt való különbség, tehat a központhoz be küldhetünk mar . whnr« városi
most 650 darab sebkötőt.

Gr. Bethlen Miké Róza,
a vörós-kereezt-egylet elnöke.

Irodalmi és művészeti hírek.
— Miért vagyok evangéli 

omi protestáns keresztyén? 
Az evangyéiiomi róm. és kath. egyház 

............ * ' — Irta

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

r

Értesítés.

A fővárosból.
Munkácsy apróságok.

Saller Erich, harburgi városi lelkész és 
az ebermergeni káptalan seniora Bajor­
országban. A huszonnegyedik kiadás után 
fordította és a magyar prot. egyház tör­
tének főbb eseményeivel bővítette Ráoz 
Károly evang. ref. lelkésztanitó. Debre- 
ozen, iíj. Csáthy Károly könyvárus. Ara 
16 kr. E kis könyvecske terjesztése külö­
nösen ott, hol vegyesen élnek hitrokona

Munkácsy többek közt Hieronymi ink a római katolikusokkal, czélszerti és 
közlekedésügyi államtitkárt is meglátogatta | ajánlásra méltó 
a minisztériumban. A hivatalszolga a mű­
vész téli rokkja átvételekor észrevette,. , . , t_>.rnA, ofi.ik
hogy egy-egy gomb hiányzik rajta s azt A „\asámapi Újság 
az időt, mig Munkácsy az államtitkárnál száma következő tartalomma je en meg . 
időzött, arra használta föl, hogy a gom- Munkácsy Mihály. - Knsz us rna-
bot fölvarja. Munkácsy ószrevevén a fi- tus előtt. Költemény. Szász Karolytól. 
gyeimet, megköszönte a szolgának, ki most Az öreg bárónó pemetéje. Tort ne í e y
örömében tulboldog, az esetet mindenki József császár korából. Irta Szathmary 
nek elbeszéli, hozzátevén, hogy ez volt Károly. — A két örökös. ^ ®. 
életének legszebb napja, 'Jakab Ödöntől. — A tágas kestéy ,

Van szerencsém a t. közönség­
nek tudomására hozni, hogy a hely­
beli ref. collégium mellett levő üz­
lethelyiségemben

papír zacskó-gyárat
rendeztem be, s a legelső hazai és 
külföldi papírgyárakkal való össze­
köttetéseim azon helyzetbe juttattak, 
miszeriut az általam készített jó mi­
nőségű papír zacskóimat, melyek 
már is nagy elterjedtségnek örven­
denek, a legolcsóbb árban számít­
hatom.

Midőn ezt köztudomásra hozni 
szerencsém van, egyszersmind tuda­
tom, hogy a btilönböző minták nagy­
ságát, s az árakat tartalmazó jegy­
zék kívánatra ingyen s bérmentve 
küldetik.

Kiváló tisztelettel

feiger Ignácz,
kereskedő.
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A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 3Í.
1882.

Értékpapír

Államadósságok.

5%M. vasúti kölcsön . .
Magy. gömöri áll. zálogl.
M. kel. vas. államkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 írt. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény . 
1873. „ „
Magy. aranyjárad^k adóm. 
Földtehcrment. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
S.'őilődézma válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Peaivarosi köles. 1870-ból 6°/0

Bankrészvények, 
a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelín. 
Angol-osztrák bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, főldh.-részv -társ. ,
M. ált. hitelbank.....................
Magyar jelz. hitelbank .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
üszirák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztosi tó-társaságok.
I 500: Első m. ált. b. társ..................
I 300- Pannónia viszont biztos, társ. .
’ 300í Unió viszontbizt. intézet. . .

i
c) Gőzmalmok.

500: Concordia malom.....................
5U0: Első budapesti malom , . .
200 Erzsébet malom atv. jog. néik.
500 Henger, malom.....................
160 Luiza malom..........................
2UO! Molnárok és sütők malma . .

1000 Pannónia malom ..... 
3o0i Victoria malom .....

Utólsó

árfolyam

pénv áru

É r t é I p a p i r
Utólsó

árfolyam

pénz áru

130-

“ 89 !— 
!í 108 — 

119.— 
117.— 
111.75

I 117.45 
100.- 

98.50 
99-
98.50

I 98.50

98.50 

101 50

2001
2001
100:

80
100,

140
140
160,
1001
600

126-

3U8

130.50

90 — 
109,— 
129. 
118 — 
112 25

117.90 
100.50 
99.— 

100.— 
99 50

126.50

>09.-

107.50; 108 — 
315 —j 315.50 
825—! ö3u.—

4000-
1240-

4050-
1250-

410.—; 415.— 
,K40— 1060 
j, ivó— 155.— 
! 47 5 — 485.— 
I 190.— 192 — 
j 310.— 312.— 
j 840.— 860.—
! 3öO— 358,—

20G 
200 
200j 
2001 
200 
200 
200! 
200! 
200 
200Í
5001 
10Ü! 
200

iOO
1U00
200
150

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld fiumei vcsut . .
Déli vasút..........................
Északkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút .....................
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. 
Magyar-galicziai vasút, . .
Magyar nyugoti vasút .
Osztr. államvasut .... 
Péos-barcsi vasút .... 
Osztrák dunagózhajózási társ. 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztár ;k.

Országos központi 
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. .
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Alagút ...............................
„Franklin“ társulat . ,
Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 
Gsci wiud-íéie szeszgyár 
Gy apjumosó bízom. 1. m . 
Kér- sktdeimi épület. 
Könyvnyomda „Atheneum“ 

Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
balgó-tarjáni kószenbány a .

„ „ vasfinomitó
Schlick-íéle vasöntöde . 
Serfőződe első magyar .
Sertéshizlaló......................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-es mészégető ujla*. i . 
Uóztéglagyar kőbányai .

167.—

161.— 
162.—

143,—

167.— 
310,—

44».-

550.- 
4600- 

I 540 - 
131-

169.—

163Í— 
164-

I44!— 
— 50 

169- 
312 —

447.—

555- 
4650— 
542.- 
132 —

ÖV % m;ig\

7 0

Záloglevelek.

fóldh. int. e.

! * / W /] 0 / / 0
í ü7o
°77o

„ ar. v, ez
jelzálogbank . 
alt. fó;dü.-r.-társ.

ij 138.- 
\ 685.— 
380.— 
240.— 
528.— 
600.— 

825.- 
153.— 
116.— 
149.25 
239- 
550.— 
342.-

300.— 
110.- 

276.-

100.50 
100-
93.75

117.50

100.50

142. 
690, 
390 — 
242

73

101, 
100.50 
94 5 

118.—

101-

Befizetés

200i
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

67o
5%
7%
«%

6%
57o
57o
57o
57o
57o
5%
57o
57o
67o
6%

Pesti magy. kér. bank. 
•• » n n
„ Kisbirtokos, föld.-int.

Elsőbbségek.

Alföld fiumei vasút . . .
n n n n

Batt-iszék-dombv. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

n n n n
Esz kséleti vasút.
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. erdélyi va ut ....

Kassa-oderb v. (ezüst)
B.-p<-„ti láne.'.hid .... 
L oyd és tőzsde-épület

101.5C
101.50

103 50 I04 
96.- 9:

33

Eflagánsorsjegyek.

Osztrák hit' lintézet 
Bud a városi sorsjegy 
Krglevich „
Fai My „

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . , i|
O /. rak magyar 8 trios arany j| 9.55

"20 fr nk-arany .......................... 9 55
Mémei bírod, baukj. 1U0 mark. | 58.60

Váltók árfolyama (3 hóra)

oü.-\

5 62 i 5.64 
hő 
e 56 

587 0

Német ban kp, 100 uém. bir. m. 1 58.65
Amsterdam. 100 hull. írtért. 98,75
Paris 1UO Icánkért.
Svajczi p n/p. 100 frankért,
Loudou 10 font sterl.

í 47,75 
3 47.60 
? 120.20

58.80
99-
47.85
47.76

120.51

Fe számolási árfolyamok.

Magy. arany járadék 
M.<gy. általános hitelbank . 
Magy. pénz,? e, ieszám b. 
OsztraK hitelbank 
Angol oszirak ij..;ik . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

II
117 50 
361— 
164- 
368 — ’
116—
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